

АКЦИЯ СРОЧНОЙ ПОМОЩИ

ЗАКЛЮЧЁННАЯ АКТИВИСТКА ПЕРЕВЕДЕНА НА СТРОГИЙ РЕЖИМ

Наталья Филонова – активистка и журналистка из Улан-Удэ. В 2022 году её арестовали во время мирной акции протеста против призыва в российские Вооружённые силы для участия в войне с Украиной. Позднее её приговорили к двум годам и десяти месяцам лишения свободы за то, что она якобы поцарапала двух сотрудников полиции. В колонии ей неоднократно назначались наказания, в том числе её помещали в штрафной изолятор, а недавно ей были ужесточены условия содержания. Amnesty International считает, что осуждение и приговор Натальи Филоновой незаконны и основаны на политически мотивированных обвинениях в связи с её мирным активизмом. Она должна немедленно выйти на свободу.

ДЕЙСТВУЙТЕ: НАПИШИТЕ СВОЁ ОБРАЩЕНИЕ ИЛИ ИСПОЛЬЗУЙТЕ ЭТОТ ОБРАЗЕЦ ПИСЬМА

Ханько Андрею Викторовичу
Прокурору Иркутской области
ул. Володарского, 5
Иркутск
664011
Российская Федерация
Эл. почта: procuror@38.mailop.ru

Господин прокурор,

Я крайне обеспокоен новостью о том, что Наталья Филонова была произвольно переведена на строгие условия содержания под стражей. Наталья отбывает наказание в исправительной колонии ИК-11 в Иркутской области. Решение о переводе её на строгие условия было принято администрацией этой колонии.

Наталья Филонова, 62-летняя гражданская активистка и журналистка, была осуждена якобы за «применение насилия в отношении представителя власти». Выдвинутые против неё обвинения политически мотивированы, и она подвергается преследованию только за мирное выражение своих взглядов. Поэтому она должна быть немедленно освобождена.

Я призываю вас принять все необходимые меры для немедленного освобождения Натальи Филоновой. Пока она ещё находится в заключении, я настоятельно прошу вас гарантировать, что она не будет подвергаться произвольным наказаниям. Предполагаемое жестокое обращение с Натальей Филоновой в колонии ИК-11 должно быть оперативно и эффективно расследовано, а виновные должны быть привлечены к справедливой дисциплинарной, административной или уголовной ответственности в соответствии с обстоятельствами.

С уважением,

СПРАВКА

Наталья Филонова живёт в Улан-Удэ и с 1990-х годов занимается активизмом. В 2008 году она стала членом движения «Солидарность», которое выступало за демократические реформы. Наталья Филонова работала корреспондентом региональной газеты «Петровск-Забайкальские огни». Затем начала выпускать собственную газету «Всему наперекор».

Наталья Филонова принимала участие в мирных акциях протеста, в том числе в поддержку Алексея Навального, в память об убитом лидере «Солидарности» Борисе Немцове и против полномасштабного вторжения России в Украину в 2022 году.

Двадцать четвертого сентября 2022 года Наталью Филонову произвольно задержали на мирном собрании против принудительного призыва в армию на войну с Украиной (так называемая «частичная мобилизация»), проходившем в столице Бурятии городе Улан-Удэ. Власти арестовали Наталью Филонову и возбудили против неё дело якобы за «неоднократное нарушение установленного порядка проведения публичных собраний». Однако 26 сентября суд прекратил это дело и освободил Наталью Филонову. Полиция тут же задержала её снова и возбудила против неё уголовное дело по статье 318 УК РФ «Применение насилия в отношении представителя власти». По версии следствия, она напала на двух сотрудников полиции, когда её везли в суд после задержания. Филонова, находясь в полицейской машине, якобы ударила одного полицейского и ткнула другого в лицо авторучкой.

Обвинения в применении силы против сотрудников полиции постоянно используют в России для преследования активистов, участвующих в митингах. Акция протеста, в которой участвовала Наталья, была мирной, как и все её предыдущие акции и журналистская работа. Она регулярно сталкивалась с давлением со стороны властей, в том числе с многочисленными задержаниями за предполагаемые нарушения чрезмерно ограничительного российского закона о проведении митингов. Поэтому Amnesty International считает, что осуждение и приговор Наталье являются политически мотивированными и их цель лишить её возможности критиковать власти.

Наталью Филонову задержали 22 октября 2022 года. Сначала её поместили под домашний арест, но 17 ноября 2022 года её заключили под стражу до суда за нарушение условий домашнего ареста (ей пришлось съездить в соседний город, где её мужа госпитализировали, а их ребёнок остался дома один).

Тридцать первого августа 2023 года Октябрьский районный суд Улан-Удэ приговорил Наталью Филонову к двум годам и 10 месяцам лишения свободы.

В мае 2024 года Наталья Филонова заявила, что отклонила предложение о президентском помиловании, поскольку, по её словам, это означало бы признание ею своей вины. По словам Натальи Филоновой, после этого к ней стали применять в колонии дополнительные меры наказания, хотя до этого она была на хорошем счету. Её начали называть «экстремисткой», трижды помещали в карцер, а в июле перевели в СИЗО на строгие условия содержания.

Строгие условия содержания, предназначенные для «злостных нарушителей» тюремного режима, подразумевают, что заключённые содержатся в отдельном закрытом бараке. Им запрещено свободно передвигаться по территории колонии, они могут находиться на свежем воздухе только полтора часа в день, их расходы на покупку продуктов питания, количество свиданий с родственниками и посылок ограничены. Строгие условия содержания – это бессрочное наказание (в течение срока лишения свободы), назначаемое и снимаемое по усмотрению администрации колонии.

РЕКОМЕНДУЕМЫЕ ЯЗЫКИ ОБРАЩЕНИЯ: русский или английский
Вы можете написать обращение и на своём родном языке.

ПОЖАЛУЙСТА, ОТПРАВЬТЕ СВОЁ ОБРАЩЕНИЕ КАК МОЖНО РАНЬШЕ ДО: 1 сентября 2024
Если вы хотите отправить обращение после указанной даты, пожалуйста, свяжитесь с офисом Amnesty в своей стране.

ИМЯ И РЕКОМЕНДУЕМЫЕ МЕСТОИМЕННИЯ: Наталья Филонова, она/её